
○「三次らしい川辺づくりアンケート」 調査票 

 

 



○「三次らしい川辺づくりアンケート」調査結果概要 

 

■あなた自身のことについてお伺いします。 

問１ 性別     問 2 年齢 

0.4%

45.5%

54.1%

男性 女性 未回答

 

1.2%

8.6%

2.1%

15.4%

14.4%

22.0%

24.4%

11.9%

１０代 ２０代 ３０代 ４０代

５０代 ６０代 ７０代以上 未回答

 
 

問３ お住まい    問４ ご職業 

5.0%

0.1%

0.5%

10.2%

8.9%

7.1%
10.3%

8.8%

10.0%

18.2%

18.6%

0.6%

0.5%

1.1%

日下町 三原町 三次町 粟屋町 十日市東

十日市南 十日市西 十日市中 十日市町 南畑敷町

畠敷町 四拾貫町 後山町 未回答

 

0.9%

13.2%

18.7%

3.8%

12.4%
9.2%

28.5%

10.2%

3.1%

農林漁業 自営業 会社員

公務員・団体職員 パート・アルバイト 学生

家事 その他 未回答

 

実 施 時 期 
○平成 21 年 3 月 28 日に発送 

○平成 21 年 4 月 15 日を締切として回収・分析 

配 布 方 法 無作為抽出，郵送による配布・回収 

アンケート対象 

サ ン プ ル 数 

○アンケート対象：三次市市民 18 歳～75 歳 

（回答が難しいと考えられる施設入所者を除く） 

○サンプル数：2,000 サンプル発送 

（粟屋，三次，十日市，八次地区に配布） 

○配布数は地区別，男女別の居住人口比率に応じて決定 

回 収 数 806 通 

回 収 率 40.3％ 

 



■三川合流部の現状についてお伺いします。 

問 5 三次市中心部に「三川合流部」があることをご存じでしたか。（○を 1 つ） 

6.0%

76.3%

17.7%

知っていた

知らなかったが、複数の大きな川が流れていることは知っていた

知らなかった

 

 

問 6 現在の三川合流部に対してどのように感じていますか。（○を 3 つまで） 

【現在のイメージ】 

27.4%

24.5%

32.4%

19.1%

17.5%

9.8%

29.7%

20.7%

6.5%

20.3%

24.0%

9.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

洪水の心配がない安全・安心な川

洪水の心配のある川

スポーツや遊びなどができ親しめる川

スポーツや遊びなどができない川

多様な動植物が生息する自然豊かな川

動植物が少なく人工的な川

観光などに積極的に活用された川

観光としての利用の少ない川

ゴミなどがなくきれいな川

ゴミが多く汚れた川

景観の良い川

景観の悪い川

 

 
問 7 三川合流部をどのように利用していますか。また、その頻度はどれくらいですか。 

3.0%

97.0%

利用している

利用していない

19.0%

5.8%

14.7%

12.7%

17.8%

15.4%

22.1%

22.3%

11.4%

9.6%

24.0%

10.9%

72.8%

12.9%

26.4%

43.8%

86.0%

84.1%

70.8%

87.2%

24.3%

82.6%

96.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

川を眺める

散歩、ウォーキング、サイクリング

釣り、水遊び

スポーツ（野球,サッカー,テニス,グラウンド・ゴルフ,

ゲートボール,ランニング　など）

レクリエーション（遊び、ピクニック、休憩　など）

写生、写真撮影

鵜飼、花火大会、花見などの大きなイベント

自然観察、採集

漁　業

毎日 週に数回 月に数回 年に数回 利用しない



問 8 昭和 47 年の大水害以降、三川合流部では治水（安全）対策を進めてきました。現在

の三川合流部の洪水に対する安全対策についてどう思いますか。（○を 1 つ） 

9.4%

38.0%

17.0%

7.9%

4.0%

23.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

十分

ほぼ十分

どちらとも言えない

やや不十分

不十分

わからない

 

 

■三川合流部の将来についてお伺いします。 

問 9 将来の三川合流部はどのような川になって欲しいですか。（○を 3 つまで） 

【将来のイメージ】 

62.4%

55.5%

38.2%

33.2%

40.3%

2.7%

30.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

洪水の心配がない安全・安心な川

ゴミなどがなくきれいな川

スポーツや遊びなどができ親しめる川

景観の良い川

多様な動植物が生息する自然豊かな川

今のままでよい

観光などに積極的に活用された川

わからない

 
 

問 10 これまで三川合流部では公園、グラウンド、遊歩道などの親水スペースの整備

が行われてきましたが、今後どのようにして欲しいですか。（○を 1 つ） 

24.9%

52.6%

13.2%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

もっと整備して、面積、

箇所数を増やして欲しい

面積や数を増やすのではなく、

今ある施設の質を高めて欲しい

今のままでよい

わからない

 



問 11 今後、三川合流部を「利用しやすく」するためには何が必要だと思いますか。

（○を 3 つまで） 

32.7%

19.5%

33.6%

18.8%

30.1%

15.8%

18.7%

19.7%

3.9%

13.6%

24.1%

15.6%

4.3%

3.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

遊歩道、散策道、ウォーキングロード

公園

トイレ

駐車場

照明、外灯

水辺まで入れる通路

水遊び、水泳のできる場

多目的広場

歴史・文化伝承の場

自然環境を学習できる場

多くの生物が生息できる環境

利用情報の提供

今のままでよい

わからない

 
 

■三川合流部の維持管理についてお伺いします。 

問 12 三川合流部では、住民による河川清掃・美化活動が行われています。 

あなたはこれらの取組みに参加したことがありますか。（○を 1 つ） 

11.3%

35.8%
52.9%

よく参加している

参加したことがある

参加したことはない

 

 

問 13 このような取組みをどう思いますか。（○を 1 つ） 

91.9%

6.7%

1.5%

良いと思う

良いと思わない

わからない
 



問 14 こうした取組みが行われている中で、三川合流部の維持管理は誰が行うべきだ

と思いますか。（○を 1 つ） 

1.4%

3.7%

8.7%
3.2%

81.6%

1.4%

地域住民と行政が一緒に行うべき 周辺に住む地域住民が行うべき

利用する人が行うべき 全て行政が行うべき

わからない その他
 

 

問 15 三川合流部の維持管理について、どの程度ならあなたは参加できますか。 

（○を 1 つ） 

44.1%

27.7%

8.2%

18.0%

2.3%

年に1回程度の清掃活動になら参加する

年に数回の清掃活動に参加する

グラウンドの管理など施設の維持管理に参加する

参加しない

わからない

 



★以下の設問は自由記入です。 

□三川合流部のお気に入り、想い出があれば教えてください。また、関連する場

所があれば併せてご記入ください。 

 

【お気に入り】 ※抜粋 

思い出（の場所） 内 容 

旧松原公園 
・サーカス、モトクロス大会などのイベントがあり、遊び等でも集まっていたの
で、コミュニケーションの場となっていて良かった 

馬洗川 
・昔は多くの動植物がいて、泳げるような場所があった 
・馬洗川祭りが良い 
・歩いていて気持ちが良い 

巴橋付近 
・昔はきれいな水が流れていて、メダカとりなどを楽しんだ 
・三次市の象徴として来訪者に紹介することができる 

十日市親水公園 
・散歩するのに気持ちが良いのでよく利用している 
・サッカー・テニスなど、部活動でよく利用していた 

水道橋付近 

（寺戸親水公園） 
・鵜飼を眺めるのに最適だ 
・バーベキューやデイキャンプなどをした 

西城川 ・昔は水がきれいで、メダカとりや水泳をして楽しんだ 

北溝川 ・毎日、魚とりをしに北溝川に行っていた 

江の川 ・浅瀬で水遊びをした 

鵜飼乗船場 ・夏の風物詩であり、幻想的でとても良い 

稲荷町グラウンド ・子どもの野球に使われていて良い 

花火大会 ・花火大会が盛大で良いので、継続して欲しい 

旭橋～水道橋～巴橋 ・ウォーキングにちょうどよく、多くの人が歩いている 

ことぶき橋 ・ことぶき橋から見る三次町方面の景色が美しい 

尾関山 ・桜の開花時期に川舟に乗って楽しんだ 



□その他ご意見、ご要望などをご自由にお書きください。 

 

【自由意見】 ※抜粋 

概 要 内 容 

河川環境整備 

・河原を再生してほしい 
・市民が憩える場所を整備してほしい 
・八次地区に広場を整備してほしい 
・子どもを水辺で遊ばせることができるような場所を整備してほしい 
・一部の人の利用だけではなく、子どもから大人まで広く利用できるような
施設を整備してほしい 

・体が不自由な人でも利用できるようにしてほしい 
・トイレや休憩所、手洗い場がほしい 
・バーべキューなどレジャーで利用できるようにしてほしい 
・立木や土砂を取り除いてほしい 
・虫が多いのでなんとかしてほしい 
・ウォーキングロードを整備してほしい（距離の表示つきで） 
・ウォーキングロードとは別にサイクリングロードを整備してほしい 
・水辺に近づくことのできるアクセス道路を整備してほしい 
・夜間の照明がほしい 

維持管理 

・清掃活動などは地域が一体となって取り組むべきでで、そのためには広く
情報を公開し、参加を呼びかける必要がある 

・利用が一部の人に限られているように思うので、広く利用できるような仕
組みにしてほしい 

自然環境 
・外来種の駆除や動植物のための自然環境の保全など、本来の河原を再生し
てほしい 

・コンクリート護岸を自然護岸にしてほしい 

イベント 
・鵜飼、花火大会、マラソン大会などがあるが、ウォークラリーなどのイベ
ントで活用をもっと図るべき 

安全 
・洪水のない安全な川であることが一番だ 
・堤防整備が行われていない地区を順次整備してほしい 

道路（天端） 
・交通量が多いのにもかかわらず道路が細く、歩道もないため危険だ 
（親水公園～八次） 

利用者のマナー 
・ゴミを捨てる人が多く、マナーの向上が必要だ 
・イベントの後のゴミは特にひどく、犬の糞も同様にひどい 

立木の除去 
・ゴミなどが溜まるため、立木を除去してほしい 
・洪水防止の観点からも、立木を除去したほうが良いのではないか 

景観 
・四季折々の植物を植えて、美しい景観の河川にしたい 
・護岸を緑化してはどうか 

川、三次市の良さ ・川や山がきれいで景観も良く、いいところだ 

情報提供 ・情報が開示されていないため利用しにくい（十日市親水公園） 

 


